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1-) Matematik 6gretmeni Burak Bey, ogrencileriyle birlikte bir etkinlik yapacaktir. Etkinlik su
sekildedir:

> Toplam 10 kart vardir ve kartlarin Gzerinde 2'den baglayarak 2’ser 2’ser ardisik olarak artan

sayllar yazmaktadir.

Her 6grenci 1 kart secer ve ayakta bekler.

ilk dnce, aldig! kartlarda asal say! yazan égrenci veya ddrenciler o sayiy! tahtaya yazip yerine

oturur.

> Elinde kart kalan 6grencilerden, kartlarindaki sayilari 3 ile aralarinda asal olanlar, sayilarini
tahtaya yazarlar ve otururlar.

vy

Bu adimdan sonra en son ayakta kalan o6grencilerin elinde bulunan sayilarin toplami
kactir?

A) 38 B) 36 C) 34 D) 32

2. Bir olayin olma olasiligi= (istenilen olasi durumlarin sayisi)/ (TUm olasi durumlarin sayisi)

Sinemaya gidecek olan dort arkadas sinemaya gelmis ve sinemada oturacaklari koltuklari
belirlemek i¢in gise memurunun yanina gitmiglerdir. Bu dort arkadas gise memuruna dordumuz
yan yana oturmak istiyoruz demiglerdir. Asagidaki dolu koltuklar ‘kirmizi’ bos koltuklar ise
‘beyaz’ renkle gosterilmistir.

A B CD E F G H I J

Gise memuru bos koltuklar arasindan hepsinin yan yana oturabilecegi dort koltugu rastgele
secip onlara vermistir.

Buna gore gise memurunun dort arkadasa verdigi yan yana dort koltuktan birinin F1
numarali koltuk olma olasilig: kactir?

A1/ 4 B)3/7 C) 1/5 D)1/3



3. Bir okulda 6grenci temsilciligi i¢in yapilan oylama asagidaki tabloda verilmigtir.

Kisi Oy Orani
Sevval %30
Yunus %20

Rimeysa %15
Eylil %25
Oguz %10

Buna gore bu tablonun daire grafigindeki gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

4 Aklinizdan bir sayi tutun. Tuttugunuz sayinin karesi ile ayni sayinin 32 katini toplayin. Elde
edilen sonuca kag eklenirse aklinizdan tuttugunuz tum dogal sayi degerleri icin elde edilen
sonug tam kare bir dogal sayi olur?

A)32 B)64 C)128 D)256



5. Bilgisayar islemcisi treten bir firma ile ilgili agsagidaki bilgiler verilmistir.

e islemci Ureten bu firmanin giinliik gideri tretilen islemci sayisina baglh dogrusal bir
denklemdir.

Firmanin gunlik sabit gideri 6000 TL’dir.
Bir glnde 8 islemci Uretirse o ginku toplam gideri 18.000 TL oluyor.

Bu firma bir giinde x adet islemci liretmesi durumunda giinliik toplam gideri y ile
gosterildigine gore bu firmanin bir giinliik giderini gosteren dogrusal denklem
asagidakilerden hangisidir?

A)y = 2000x + 6000 B) y = 1000x + 3000

C) y = 1500 + 6000 D) y = 4000x + 6000

Es karelerin ug uca eklenmesiyle elde edilen dikdortgenin alani 14x2+28x+14 birimkaredir.
Buna gore es kareler ile olusturulan dikdortgenin ¢gevre uzunlugu kag birimdir?

A)20x+20 B)18x+18 C)30x+30 D)20x+18

7.Yanda verilen reklam panosundaki lambalarin bozuk oldugu
bilinmektedir. |. lamba “a” dakikada bir yanip sonmektedir. Il. lamba ise
15 dakikada bir yanip sdnmektedir. ikisi birlikte yandiktan 90 dakika
sonra tekrar birlikte yanmaktadirlar. I. lamba ka¢ dakikada bir yanip

sonmektedir?

A)9 B) 12 C) 18 D) 20




8.

a, b ve c birer tam sayi olmak Uzere
ab.a® = abPtc | (a%=(a)*® ve a%aP=(a)*® dir.

A B C

1.sira 21 22 23

2.sira

3.sira 27 28 29

4 .sira
i L &
5.sira ] i L
L
i &
- L
27.sira

Yukarida verilen tabloda 2’nin ardigik pozitif kuvvetleri 27.siraya kadar yazilacaktir. 27. Siranin
C sUtununda bulunan sayi ile 5.siranin B sutununda bulunan sayi ¢arpildiktan sonra ¢ikan
sonug, 6.siranin C sutununda bulunan sayi ile 20.siranin B sutununda bulanan sayilarin
carpimina boélindugunde asagidakilerden hangisi elde edilir?

A)4° B)216 C) 47 D)215



MATLEMyASREA

9. Bisiklet sirme hizlari birbirine esit olan dort arkadas okullarina ayni hizda ve bisikletle
gitmektedir.

Tuna nin evinin okula olan uzakligr 3v5 km
Bedir in evinin okula olan uzakhigi 5V3 km
Akinin evinin okula uzakligi V70 km

Ahlat in evinin okula olan uzakligi 2417 km dir.

Bu dort arkadasin okula ayni anda vardiklar bir giinde evinden en erken ¢ikan
hangisidir?

A)Tuna B)Bedir C)AKINn D) Ahlat

10. Asya kumbarasi bogken;

1.g0n (x + 6)? TL kumbarasina para atmis.

2.gun 8.(x+6) TL kumbarasindan para almis.

3.gun 16 TL kumbarasina atmistir.

Buna gore li¢ gliniin sonunda Asya’nin kumbarasinda kag TL’si vardir?

A)(x + 2)? B) (x + 8)2 C) (x — 10)? D) (x + 4)?

11. Bilimsel gosterim 1 < | a | <10 ve n bir tam sayi olmak lzere |a|.10" seklindedir.

Firat bey aldigi Okm arabanin ariza vermemesi igi her 9000 km’de bir duzenli olarak
genel bakimini yaptiracaktir. Firat Bey aldigi arabanin 26 kez genel bakimini yaptirdigina gore
Firat Bey’in arabasinin toplam kat ettigi yolun metre cinsinden bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir? ( Bakima giderken kat ettigi yol hesaplanmayacaktir.)

A)2,34.103 B) 2,34.10° C)2,34.108 D) 2,34.10%



12. Bir magta 2 gol birden atan Cenk Tosun,

» 11k 20 dakikada ve son 10 dakikada gol atmamustir.

* Gollerin arasinda en az 20 dakika vardir.

* Gollerden birini 53. Dakikada atmistir.

* Magin normal siiresi 90 dakikadir ve hi¢ uzatma dakikasi oynanmamustir.

Buna gore Cenk’in diger golii 25. Dakikada atmis olma olasihig kactir?
A) %2 B) %3 C) %4 D) %5

13. iki say1 dogrusunun 0 (sifir) noktasinda dik kesismesiyle koordinat sistemi olusur.

Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine gizilen dikme, x eksenini a noktasinda; y eksenine gizilen dikme, y
eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve b sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirali ikili denir ve
(a,b) seklinde gosterilir. Koordinat sisteminde A noktasina karsilik gelen siral ikili (a,b) ise bu A(a,b) seklinde

gOsterilir.

JIY
bl— Afa b)
- 0 :,a = %
v

Asagidaki birim kareli zemin Uzerine yerlestiriimis hedef tahtasina Kaan, Doruk, Eylil ve Ceren birer atis
yapiyor. Yaptiklari atiglarin tahta tizerinde isabet ettigi yerler kirmizi nokta ile gésterilmistir.

Kaan'in, Doruk’un ve EylUl'in atislarinin isabet ettigi noktalarin koordinatlari sirasiyla (-2,1) , (1,0) ve (1,2)
olduguna gore Ceren’in atiginin isabet ettigi noktanin koordinatlar asagidakilerden hangisidir?

A (-1,-2) B) (-1,2) C) (-2, 1) D) (-2,-1)




B) A)2=1dir.
C) B) x ve y sifirdan farkli denilmedigi icin bir hata olusmustur.

14.x ve y cebirsel ifadeleri ile sirasiyla asagidaki islemler yapihyor. x=y igin;
1.adim: x2=x.y
2.adim: x2-y2=xy-y?
3.adim: (x-y)(x+y)=y(x-y)
4.adim: x+y=y
5.adim: y+y=y
6.adim: 2y=y ve 2=1

Bu igslemler sonucunda asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

D) C)3.adimdaki sadelestirme yapilamaz.
E) D)ilk hata 6.adimda yapilmistir.

15. a, b, ¢ ve d birer tamsay1 aP:a°=aP* ve c.aP+d.aP=(c+d).a’ ¢ dir

SORU HAVUZU
?

w |
N

B YAYINEVI

Bir LGS matematik soru bankasi yazmak i¢in A, B ve C yaymevleri anlagiyor. A yaymd2Z 243’iin
kadar1 soru, B yayinevi 81’in 5

kadar1 soruyu sor 3*avuzuna

kadar1 soru ve C yayimn evi 27°nin20

2
gonderdiklerine gore soru havu:Sanda toplam kag soru vardir?




16.0mer’e babas1 (2x+1) giin boyunca (2x-1) tl veriyor.

Omer’in baslangigta 8 tl borcu olduguna gore, son durumda Omer’in kag tI’si vardir?

A)(2x-3)(2x+3) B)(2x+3)(2x+3) C)(2x-3)(2x-3) D)(2x+2)(2x-2)

17. Ali elindeki birim kareleri kullanarak ABCD Kkaresini,
Semih, ABCD Karelerini kullanarak EFGH karesini,
Giil, EFGH karelerini kullanarak KLMN karesini elde etmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi KLMN karesinin alam olmaz?

A)64 B) 144 C) 196 D)400

18.

GIRIS

A.B —g—

l

EKOK(A,B)

v

EBOB(A,B)

EBOB(A,B)E
KOK(A,B)

SONUC

v

a, b ve ¢ birer tam say1 olmak iizere ( a°)¢ =a®¢ “dir.
Yukarida verilen kurala gore girise A=12 ve B=16 girildiginde sonu¢ asagidakilerden hangisi olur?

A) 16%° B) 64 C) 2% D) 4%



19.

3y-4
6x-1

3x-2
4y

Yukaridaki tabloda verilen ifadelerden kag tanesi (12xy-8y).(9y?-16) ifadesinin ¢arpanidir?

A)5

20. cikis 1

f

Girig 2
Melike=3

B)4

cikis 2

Giris 1
Sibel=2

C)3 D)2

a, b ve c birer tam sayi olmak lizere
aP.a¢ = gbtc

. 7
a%.bc=(a.b)¢ ve a“:b°= (a:b)c dir.

Matematik 6gretmeni Usli sayilarda dort islemi kavratmak icin sinif
zeminindeki karolardan 3x3 birimlik yere her bir karonun Uzerinde bir
sayl yazacak sekilde etkinlik yapacaktir. Etkinlik ile ilgili 6grencilere su
bilgileri veriyor;

Her 6grenci tizerinde bir say1 yazili birer kagit alacak ve etkinlik her
seferinde iki kisiyle yapilacaktir.

Giris 1’den giren 6grenci ¢ikis 1°den ¢ikacak, Giris 2’den giren
ogrenci ise Cikig 2°den ¢ikacaktir.

Ogrenciler kagidinda yazili olan say1y1, bastig1 karonun iginde
yazili olan sayiyla carparak ilerleyecektir.

Cikis 1°den ¢ikan 6grencinin elindeki sonug, Cikis 2’den ¢ikan
Ogrencinin elindeki sonuca boliinecektir.

Melike ve Sibel oyuna baslayacaktir. Melike’nin kagidinda 3, Sibel’in
kagidinda ise 2 yazmaktadir. Melike “m” yazan karolara basarak ¢ikisa
dogru ilerlerken, Sibel “s” yazan karolara basarak c¢ikisa dogru
ilerliyor. ikisi cikisa ulastiktan sonra cikan sonu¢ asagidakilerden
hangisidir?

A) (2/3)"  B)2/3)M (D D) (2/3)™°

tik Tegt:
By, W



1-)Kis boyunca kar keyfi yeterli gelmediyse, liziilmeyin. Rotaniz1 Tiirkiye’nin Erzurum,
Kayseri ve Bursa sehirlerindeki kayak merkezlerine ¢evirebilir; Diinya’nin en giizel
pistlerinde kayak yapmaya devam edebilirsiniz. Kis aylar1 yerini 1lik bahar aylarina
birakti. Dolayisiyla kayak sezonu da kapandi. Bununla birlikte kayak sizin i¢in bir
tutkuysa ve denizin ve gilinesin yerine, kar ve sogugu tercih edenlerden iseniz,
onlimiizdeki aylarda sizleri Tiirkiye’ye bekliyoruz.

Aralik ayinda
Arjantin ve Erzurum

Yukarida bir Tiirk turizm sirketinin Arjantin’de 15 Aralik tarihinde gazetelere verdigi
reklamdan bir boliim verilmektedir.

Buna gore;
1. Kis sporlar1 Arjantin’de Tiirkiye’de yaz mevsiminin yasandigi aylarinda yapilabilir.

2. 25 Aralik tarihinde Tiirkiye’de kis mevsim sartlarinin yasanmasinin sebebi lilkemize
giines 1smlarinin egik olarak gelmesinden kaynaklanir.

3. Diinya’nin Giiney Yarim Kiiresi’nde kis sporu ile ilgilenenler iilkelerinde en ideal
giinler Ocak ve Subat aylaridir.

4.Giiney Amerika’dan Erzurum Palandoken’e kayak yapmak i¢in gelen turistlerin
iilkelerinde bu tarihlerde yaz mevsimi sartlar1 yasanmasinin sebebi bu iilkelere Giines
1s181n1n daha dik bir ag1 ile gelmesindendir.

yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A)2ve3 B)1lve4 C)l,2ve4d D)2,3ve4



2-) Firat Ogretmen, Diinya maketi ve el feneri kullanarak asagidaki etkinligi tasarliyor.
Karanlik bir ortamda el fenerini sirasiyla 6nce kutup bolgelerine, onra da ekvator
bolgesine tutarak dgrencilerin 151k alan bolgeleri gdrmesini sagliyor.

Kuzey Yarim Kiire

f

Giiney Yarnim Kiire

Buna gore,
l. Ekvator bolgelerinde birim ylizeye disen enerji miktarinin kutup bélgelerinden

daha fazla oldugunu goéstermek.
1. Il. Ekvator boélgelerine Glnes isinlari daha dik bir agiyla diistigini gdstermek.

IIl.  lll. Ekvator bolgelerinin kutup boélgelerinden daha sicak oldugunu 6grencilerine

anlatmak

ifadelerinden hangileri Firat Ogretmen’in bu etkinligi tasarlamasindaki
amaclarindan olabilir?

A)YalmzIll. B)Ivell. C)Ilvelll. D)L IIvelll

3-) Yandaki diinya haritasi iizerinde gosterilen
tilkelerde 25.11.2018 - 05.01.2019 tarihleri
arasinda yapilan ugak seferleri verilmistir.

1.sefer: ABD’den Tiirkiye’ye

2.sefer: Tiirkiye’den Avustralya’ya

3.sefer: Avustralya’dan Sili’ye
4 sefer: Sili’den ABD’ye

Verilen ucak seferlerinin hangilerinde ucagin kalkis yaptig: ve inis yaptig
iilkelerde mevsim farkhih@ yasanmaz?

A)l.ve2. B)l.ve3. C)2.ve4. D)3.ved



2

4)  Boy uzunluklan farkl iki 6grenci, golge boylarini ayni olarak 6lgmiistiir.

Buna gore;
I. Ol¢iimii ayn1 giin ierisinde yapmuslarsa 6l¢iim saatleri farklidir.
I1. Olgiimii ayn1 saatte yapmuslarsa 6l¢iim tarihleri farklidir.
[11. Olgiimii ayni tarih ve saatte yapmuslarsa bulunduklar1 yarim kiireler farklidr.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz
B) I vell.
C) Il ve llI.
D) I, Il ve llI.

5-) Eksen egikliginden dolay1 Diinya’nin farkli bolgelerinin birim ylizeyine gelen 151k
miktar1 degisir. Bu durum mevsimlerin olusmasinda etkilidir. Giines 1sinlar1 yilin belli
donemlerinde Kuzey Yarim Kiire’ye, belli donemlerinde ise Gliney Yarim Kiire’ye dik
gelir. Bu nedenle Diinya’da yilin ayn1 donemlerinde farkli mevsimler yasanmaktadir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Birim yiizeye gelen 151k miktari o bolgenin 1sinma miktarini etkiler.

B) Giiney ve Kuzey Yarim Kiire’de birim ylizeye gelen 151k miktar1 yilin hi¢bir
doneminde esit olmaz.

C) Mevsimlerin olusumunun temel sebebi Diinya’nin eksen egikligidir.

D) Mevsimlerin olusumu i¢in y1l i¢inde belli donemlerde birim ylizeye gelen 151k
miktar1 degismelidir.



6-)

7-)

( ) DNA hiucrenin yonetici molekaladar ve batuan hicrele-
rin cekirdeginde bulunur.

( ) DNA'lardaki nakleotit dizilisi canhilar arasindaki farkli-
Iigs olusturur.

( ) Huacrelerdeki DNA'lar canlinin belli bir yasindan sonra
kendini esleyeme=.

ifadelerin basinda bulunan bosluklara sirasiyla dog-
ruysa “D”, yanhssa YY" yazildiginda asagidakilerden
hangisine ulasilir?

A)D. D. D B)Y.D.Y
C)Y.Y.Y D)D, D, Y

Asagida DNA molekdalunan bir bolima veriimistir.

A

o=
) Y T
BB

Buna gore bu DNA bolumu ile ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Toplam 12 nuakleotit icermekiedir.

B) Deoksiriboz sekeri sayis: nukleotit sayisina esittir.

C) X adenin baz ise Y guanin bazidir.

D) Bu bdlumde X, Y, Z ve T yapilarinin sayisi birbirine esittir.




8-)

9-)

10-)

Asagida baz canlilara ait resimler verilmistir.
(

S

Oglena Egrelti otu

Buna gore bu canlilarin DNA molekidalunde asagida
verilenlerden hangisi kesinlikle ortaktir?

A) Deoksiriboz sekeri sayilan

B) Nukleotit cesit sayisi

C) Fosfat molekala sayilar:

D) Adenin nakleotidi sayilan

Cevremize baktigimiz zaman insanlarnn birbirinden farkh
oldugunu goraraz=z. Kimi insanlar siyah tenli kimileri cekik
goziadar. Bazilarinin saclan sarn bazilannin ise siyah
renklidir.

Butuan insanlarin hiicrelerinde DNA bulunmasma ve
hepsinde adenin karsisima timin nukleotidi, guanin
karsisina sitozin nukleotidi gelmesine ragmen bu
farkhihk neden kaynaklamiyor olabilir?

A) DNA eslenmesinin

B) nakleotit gcesidinin

C) nuakleotit diziliminin

D) hcrede DNA'nin bulundugu yerin

i

X

Yukar verilen X yapisa ile ilgili,
I. X, DNA'Nin yap! birimi olan nakleotite aittir.
Il. Her nuakleotit X ile ayni yapilar: icerir.

11l. DNA'Nin diger zincirinde X'in karsisina guanin
nukleotiti gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz L. B) Yalnmz Il

C) I ve I D) 1l ve 1L




11) Lotus Ayak Geng kizlarin ayak gelisimini dnlemek amaciyla yapilan bir tiir sargi islemidir. O
zamanlarin estetik anlayisina uydurmak icin ayaklar sikica dar ve uzun sargilarla baglanarak ayak
kemiklerinin sekli bozulur bdylece biiylimesi engellenirdi. 4-5 yasina basan ¢ocuklara zaman
kaybetmeden uygulanir ve ergenlik yasi gecene kadar ¢ikarilmazdi., sargiy1 6lene kadar ¢ikartmayan
kadinlar da olmustur.

Yukarida anlatilan ayak bicimi yeni dogan cocuklarda goriilmemektedir. Bunun sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Viicutta meydana gelen mutasyondur, kalitsal degildir.
B) Viicutta meydana gelen modifikasyondur, kalitsal degildir.
C) Adaptasyondur fakat kalitsal degildir.

D) Insanda meydana gelen baskalasimdir.

12)

Bu cisimler kullanilarak iki deney yapilacaktir.
1.Deney Sorusu: Katilarm basinci cismin agirhgina bagh midir?
2.Deney Sorusu: Katilarin basinci cismin temas yiizeyine bagh midir?

Buna gore bu deneylerde kullanilacak diizenekler ve degiskenleri hangi secenekte dogru verilmistir?

A) 1.Deney i¢in II. ve III. diizenekler secilirse; bagimsiz degisken agirlik, bagimli degisken kati
basinci olur.

B) 2.Deney i¢in II. ve III. diizenekler se¢ilirse; bagimsiz degisken temas yiizeyi, bagimli degisken
kat1 basinct olur.

C) 1.Deney i¢in 1. ve III. diizenekler segilirse; bagimsiz degisken kati basinci, bagimli degisken
temas yiizeyi olur.

D) 2.Deney igin 1. ve III. diizenekler segilirse; bagimsiz degisken kat1 basinci, bagimli degisken
temas ylizeyi olur.




13) Asagida 6zdes tuglalarla olusturulan sekiller verilmistir. Buna gére numaralandirilmis durumlar igin

tablodaki bosluklar tamamlaniyor.

—_ —_— _
1 2 3

Durum Kuvvet Yiizey Alanm Basing
1 Degismez Azalir Artar
2 Artar Degismez Artar
3 Degismez Artar Azalir

Buna gore,

I.Cismin yiizey alan1 azaldik¢a katilarin basinci artar.
Il. Cismin agirlig arttik¢a katilarin basinct artar.
I11. Cismin yiizey alan1 artik¢a katilarin basinct azalir.

Ifadelerinden hangileri ¢cikarilabilir?
A) Yalniz I B) Ivell C) llvelll D) I, 1l ve I

14) Asagida yiikseklikleri esit camdan yapilmug siselerden K sigesinin hacmi 1 litre, L sisesinin hacmi 2 litre, M sisesinin hacmi ise 3
litredir. Siselerin ligliniin de tabanindan 5 cm yiikseklikte 6zdes delikler acilmis ve plastik tipalar ile kapatilmistir. Siseler tamamen su ile
dolduruldugunda K sisesi 10 N, L sisesi 20 N, M sisesi de 30 N agirliginda olmaktadir. ( Siselerin agirliklar: 6nemsizdir. )

BEeE L 00

X X X
Tipalar agildiktan sonra K kabindan fiskiran suyun ilk uzakligi Xy, L kabindan fiskiran suyun ilk uzakligi X;, M kabindan fiskiran suyun

K L M
ulastigr ilk uzaklik ise X, dir.
Buna gore X, X;, X), arasindaki iliski asagidaki seceneklerden hangisinde dogru gosterilmistir?

A) Xg> X,> Xy B) Xu> Xp > Xy C) Xx=X,= Xu D) Xu > Xx= X,




15) Basak, Emre ve Oykii sirastyla K, L ve M barometrelerini kullanarak bulunduklar1 bolgelerdeki agik
hava basincim 6lgiiyorlar. Barometrelerdeki sivi yiikseklikleri asagidaki sekilde verilmistir. (Olgiim
yapilan noktalardaki sicaklik degerleri esittir. Rakim: Bir

bolgenin deniz seviyesinden olan yiiksekligidir.)

f f AN

4 4h
2h 2h

2d 3d d

>

K barometresi L barometresi M barometresi

Barometrelerin gosterdigi degerlere gore;

I. Emre’nin dl¢iim yaptig1 bolge, rakimin en yiiksek oldugu yerdir.
Il. Basak ve Oyki’niin 6l¢iim yaptiklari bolgelerin rakimlari birbirine esittir.
I11. Basak, Emre ve Oykii ayn1 bolgede 6l¢lim yaparlarsa L barometresindeki siv1 yiiksekligi daha fazla

olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11 B) I vell C) llve lll D) I, I ve 1

16) Asagidaki sistemde bir araba kaldirma sistemi verilmistir ve F kuvveti ile araba
dengelenmistir.

Yukarida verilen sistemin Pascal prensibi ile calistig1 bilindigine gore asagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir? (Piston agirliklar: ihmal edilmistir.)

A) S yiizey alanina sahip pistona uygulanan F kuvveti ile arabay1 kaldiran kuvvetin biiyiikligi esittir.
B) Uygulanan F kuvveti degeri artarsa araba daha yukariya yiikselir.

C) F kuvveti ile olusan siv1 basinct arabayi kaldiran pistona aynen iletilmistir.

D) Uygulanan F kuvveti degeri arabanin agirh@indan daha kiigiiktiir




17-) Ogrenciler kutuyu belli bir yUkseklige ¢cikarmak icin
sekildeki gibi dUzenek tasariamisiardir.

Bu duzenekte kuwvet kazancin arttirmak
icin asagidakilerden hangisi yapilmahdir?
(Kaldira¢c cubugu esit boimeli olup agirhig:
onemsenmeyecektir.)

A) Destek K noktasina yerlestiriimelidir.

B) ip, L noktasindan alinip K noktasina
baglanmahdir.

C) Silindirin dondOrme kolunun uzuniugu
azaltilmahdir.

D) ip. L noktasindan alinip M noktasina
baglanmahdir.

18-) 4. Manivela yardimu ile tas1 kaldirmaya calisan isci, asagidakilerden hangisini
yaparsa daha az kuvvet uygulayarak yiikii kaldirabilir?

A) Kuvvet kolunu kisaltmalidir

B) Yiik kolunu uzatmalidir

C) Destek noktasim yiike yaklastirmalidir
D) Destek noktasim yiikten uzaklastirmalidir




19)

=
ik

N[

Periyodik cizelgede yerleri harflerle belirtilen elementler icin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X, Y ve Z elementleri metaldir.

B) K ve L elementleri ametaldir.

C) Elektron alma egilimi en ¢cok olan Mdir.
D) Y toprak alkali metal, L halojendir.

20-)

H* ve OH- iyon sayilan esit olan c¢obzeltilerden birinin
asit ve digerinin baz oldugu biliniyor.

(| B | — iy

1. kap 2. kap 3. kap

1. kaptaki cozeltiye X , 2. kaptaki cozeltiye de Y
tumusol kagitlart batinlhiyor. Daha sonra turnusol
kagitlart cozeltilerden cikanlip kaplardaki cozeltiler
yeterince genis olan 3. kapta kanstinlarak X ve Y
turmusol kagitlar tekrar kaba birakiliyor.

Buna gore X ve Y turnusol kagitlarindaki renk
degisimleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

1. ve 2. kap 3. kap
X Y- X Y
A)  kirmizi mavi Kirmizi mavi
B) kirmizi mavi mavi kKirmizi
C) mavi Kirmizi Kirmizi mavi

D) mavi kKirmizi Kirmizi kKirmizi







